
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
       CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARROS CASSAL

ATA Nº 013/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia onze de maio de dois mil e vinte seis, do Primeiro Período 
Legislativo  da  Décima  Quinta  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Barros 
Cassal/RS,  situada na Rua John Kennedy,  n°  240,  destinado aos trabalhos do Legislativo 
Municipal,  com  a  presença  da  presidente  APARECIDA  DE  FATIMA  NEVES  PEREIRA, 
vereadores Mauro Heitor da Silveira, Alexandre Cardoso de Moreira, Valdemir Nolli da bancada 
Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, Dauri Antônio Marques de Oliveira, 
Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB e Dario Jose 
Segatto da bancada do PL. A presente sessão teve início às dezenove horas e dois minuto,  
quando a presidente da Câmara Municipal de Vereadores Aparecida de Fatima Neves Pereira, 
declarou aberta a Sessão Ordinária, após fez sua saudação a todos os colegas vereadores, 
visitantes e  aos que estão assistindo via  Facebook,  a  presidente Aparecida solicita  que o 
secretário Mauro que leia um texto da Bíblia. Coloco a Ata de N°012 do dia quatro de maio de dois 
mil e vinte e seis em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for contrário que 
se manifeste. Declaro a mesma aprovada por unanimidade. Assina e passa para que a secretário 
assine.  A  presidente  pede  que  a  secretário  leia  o  EXPEDIENTE  DO  LEGISLATIVO: 
PREPOSIÇÃO de autoria vereador Dario José Segatto, para solicitar ao Executivo Municipal, 
Pedido de Providência, à Secretaria de Obras e Viação, para que sejam tomadas as devidas 
medidas quanto à instalação de iluminação pública na Rua Vivaldino Camargo, que atualmente 
permanece  no  escuro,  trazendo  insegurança  aos  moradores  e  transeuntes.  PEDIDO  DE 
PROVIDENCIA. De autoria do vereador Valdemir Nolli,  para solicitar o poder executivo que 
encaminha para o legislativo a listagem das Horas terceirizadas (acompanhamento do horímetro) 
das empresas terceirizadas no município no atual período as quais estão fazendo trabalhos para 
administração  especificamente  Secretaria  de  obras.  A  presidente  Aparecida  agradece  o 
secretario Mauro e passa a palavra ao relator Alexandre Cardoso de Moreira, para que diga se 
os projetos de leis estão em condições de irem a plenário para serem discutidos e votados. A 
COMISSÃO  DE  CONSTITUIÇÃO,  LEGISLAÇÃO  E  REDAÇÃO  FINAL  DECIDIU  POR 
UNANIMIDADE QUE O PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO DE N° 012 e os projetos 
DE  LEI  PODER  EXECUTIVO  DE  N°  031,  033,  034,  040  041  e  042/2026  ESTÃO  EM 
CONDIÇÕES DE IR À PLENÁRIO PARA SEREM DISCUTIDOS E VOTADOS. A presidente 
Aparecida coloca o PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N°012 DE 04 E MAIO DE 2026. Cria o 
cargo efetivo de diretor legislativo no âmbito da câmara municipal de vereadores de Barros 
Cassal e dá outras providências. Em discussão: coloco o mesmo em votação quem for favorável 
permaneça como esta, quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por 
unanimidade. Coloco o PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE N°031 DE 06 DE ABRIL 
DE 2026. Altera o inciso III do ART.39 a tabela de valões de cargos em comissão e funções 
gratificadas e altera o ART. 37 com alteração da qualidade de cargos efetivos da lei municipal N° 
1.259 de 18 de setembro 2019 e dá outras providências. Em discussão: vereador Alexandre fala 
da importância do projeto, fala que pediria vista se fosse projetos separados em relação ao piso 
dos professores. Vereador Valdemir fala que tem dois entendimentos desse projeto, comenta 
que votaria contra um projeto e outro a favor comenta que é difícil votar pois tem outros cargos 
que não recebem nem o justo como os auxiliares de serviço gerais. Vereador Mauro comenta 
que esse projeto e bastante polêmico mas que hoje de manhã esteve com o secretario Beto para 
ajudar no entendimento desse projeto e uma questão que foi levantada é que essas diretoras que 
já estão ocupando os cargos que vão ter que optar entre permanecer na direção e assumir o 
concurso e o valor e um valor baixo. Vereadora Daniela comenta que e bastante polêmico esse 
projeto que gerou bastante discussão, falou da importância do secretário de ter vindo de manhã 
para ajudar a entender melhor sobre o projeto, comenta que e um valor baixo para os diretores 
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mas que não está desmerecendo ninguém de outros cargos, fala que hoje veio a gratificação 
para o diretor, mas quando vier para os outros cargos serão avaliados para o melhor para todos 
pois a gente sabe da importância de cada um, fala que e favorável  a esses projetos sim. 
Vereador Dario fala que também que não ficou feliz com esses projetos vinculados. Vereador 
Vilson fala que é favorável ao projeto dos diretores só por entender o tamanho do compromisso 
que e, fala também que no momento que vier aumento para os outro cargo também e favorável 
pois  todos  merecem  receber  o  justo.  Vereador  Mauro  quer  lembra  que  temos  bastante 
problemas para resolver fala que os motoristas da educação não recebem insalubridade fica a 
cobrança para administração. Vereador Dauri segue na mesma linha da vereadora Daniela, fala 
que o que depender dele ele está ali a disposição e fala que é favorável a esse projeto. Vereador 
Romeu falou que é favorável ao projeto pela a importância do mesmo. A presidente coloco o 
mesmo em votação quem for  favorável  permaneça como esta,  quem for  contrário  que se 
manifeste. Declaro o mesmo aprovado por sete votos favoráveis e uma abstenção, do Vereador 
Valdemir Nolli.  Coloco o  PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE N° 032 DE 08 DE 
ABRIL DE 2026. Altera a lei N° 1.856/25 – plano plurianual 2026 – 2029, lei N° 1.867/25 – lei 
orçamentaria anual para 2026. Em discussão: coloco o mesmo em votação quem for favorável 
permaneça como esta quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por 
unanimidade. Coloco o PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE N° 033 DE 08 DE ABRIL 
DE 2026. Estabelece os componentes municipais do sistema nacional de segurança alimentar e 
nutricional- SISAN, criado pela lei federal N°11.346, de 15 setembro 2006. Em discussão: Coloco 
o mesmo em votação quem for favorável permaneça como esta, quem for contrário que se 
manifeste. Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Coloco o PROJETO DE LEI DO PODE 
EXECUTIVO DE N°034 DE 08 DE ABRIL DE 2026. Dispõe sobre  a  criação do conselho 
municipal de segurança alimentar e nutricional de Barros Cassal – CONSEA municipal e da 
câmara municipal intersetorial  de segurança alimentar e nutricional – CAISAN municipal do 
município de Barros Cassal, estado do Rio Grande do Sul no âmbito do sistema nacional de 
segurança alimentar e nutricional – SISAN. Em discussão: coloco o mesmo em votação quem for 
favorável  permaneça  como  esta,  quem for  contrário  que  se  manifeste.  Declaro  o  mesmo 
aprovado por unanimidade. Coloco o PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE N° 040 DE 
15 DE ABRIL DE 2026. Autoriza o poder executivo municipal a realizar o processo seletivo 
simplificado para a contratação temporária e de excepcional interesse público de profissional de 
educação física com registro no CREF, visando o funcionamento do programa academia da 
saúde,  e  dá  outras  providências.  Em discussão.  Vereadora  Daniela,  propõem a  seguinte 
emenda ao projeto: EMENDA ADITIVA N°016 AO PROJETO DE LEI N°040/2026 Acrescenta 
os parágrafos 1° e 2° ao artigo 4° do projeto de Lei n° 040 de 2026. Art.1° Ficam acrescidos os 
parágrafos 1° e 2° ao artigo 4° do projeto de Lei n° 040, com a seguinte redação: §1°. A lista de 
homologação das inscrições deverá expor, de forma clara e objetiva, os motivos que ensejaram a 
não homologação das inscrições, quando for o caso. §2°. O resultado final do processo seletivo 
deverá apresentar a lista completa da pontuação atribuída a cada candidato, discriminando item 
a item conforme os critérios previstos no edital, bem como a respectiva classificação final. Art.2°. 
Esta Emenda entra em vigor na data de sua aprovação. Coloco a EMENDA ADITIVA N°016 AO 
PROJETO DE LEI N°040/2026 em discussão: coloco a mesma em votação quem for favorável 
permaneça como esta, quem for contrário que se manifeste. Declaro a mesma aprovada por 
unanimidade. A presidente coloca o projeto com emenda em discussão: Coloca o mesmo em 
votação e declaro o mesmo aprovado por unanimidade.  Coloco o PROJETO DE LEI DO PODER 
EXECUTIVO DE N°041 DE 15 DE ABRIL DE 2026. Autoriza a realizar a contratação temporária 
para atender  necessidade excepcional  interesse público de dois  motoristas  40hrs  a  serem 
contratados no âmbito do poder executivo através do processo seletivo simplificado e dá outras 
providências. Em discussão: Vereador Mauro propõem a seguinte emenda ao projeto: EMENDA 
ADITIVA N°017/2026 AO PROJETO DE LEI N°041 DE 15 DE ABRIL DE 2026. Emenda: 
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Acrescenta parágrafo único ao art. 1° do projeto de lei 041/2026 para prever a realização de 
processo seletivo simplificado. Art. 1° Fica acrescido o parágrafo único ao art. 1° do projeto de lei 
n° 041/2025, com a seguinte redação: “Art.1°(...) § único. A contratação temporária de que trata 
este artigo será precedida de processo seletivo simplificado, com ampla divulgação, observando 
os princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência, nos termos do 
art.37 da constituição federal.” Art.2° Esta emenda entra em vigor na data da sua aprovação. 
Coloco a EMENDA ADITIVA N°017/2026 AO PROJETO DE LEI N°041 DE 15 DE ABRIL DE 
2026 em discussão: coloco a mesma em votação quem for favorável permaneça como esta, 
quem for contrário que se manifeste. Declaro a mesma aprovada por unanimidade. A presidente 
coloca o projeto com emenda em discussão: Coloca o mesmo em votação e declaro o mesmo 
aprovado por unanimidade. Coloco o PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE N° 042 DE 
28 DE ABRIL DE 2026. Autoriza a realizar a contratação temporária para atender necessidade 
de excepcional interesse público de um auxiliar de serviços gerais 40hrs a serem contratado no 
âmbito do poder executivo através de processo seletivo simplificado e dá outras providências. Em 
discussão:  Vereador  Mauro  propõem  a  seguinte  emenda  ao  projeto:  EMENDA  ADITIVA 
N°018/2026 AO PROJETO DE LEI N°042 DE 28 DE ABRIL DE 2026. Emenda: Acrescenta 
parágrafo único ao art.1° do projeto de lei 042/2026 para prever a realização de processo seletivo 
simplificado. Art.1° Fica acrescido o parágrafo único ao art.1° do projeto de lei n°042/2026, com a 
seguinte redação: “art.1°(...)  §único. A contratação temporária de que trata este artigo será 
precedida de processo seletivo simplificado, com ampla divulgação, observando os princípios da 
legalidade,  impessoalidade,  moralidade,  publicidade  e  eficiência,  nos  termos  do  art.37  da 
Constituição Federal.” Art.2° esta emenda entra em vigor na data de sua aprovação. Coloca a 
EMENDA ADITIVA N°018/2026 AO PROJETO DE LEI N°042 DE 28 DE ABRIL DE 2026 em 
discussão: coloca a mesma em votação quem for favorável permaneça como esta, quem for 
contrário que se manifeste. Declaro a mesma aprovada por unanimidade. A presidente coloca o 
projeto com emenda em discussão: Coloca o mesmo em votação e declaro o mesmo aprovado 
por unanimidade. Não havendo mais assunto a tratar, passamos as explicações pessoais, pelo 
tempo de até cinco minutos e o primeiro a fazer uso da tribuna é o Vereador Dario José Segatto 
fez suas saudações, comentou sobre o projeto dos diretores que é o primeiro passo, fala também 
sobre as estradas  que ainda não foram arrumadas na sua comunidade, mas espera que logo 
seja arrumada, parabeniza o dia das mães que foi no domingo, agradece e encerra. Próximo 
vereador a fazer o uso da tribuna  Vereador Dauri Antonio Marques de Oliveira fez suas 
saudações, comentou sobre o projeto das diretoras sobre o aumento e que espera que o prefeito 
olhe com bons olhos para os outros cargos para que recebem o justo também, parabeniza o dia 
das mães, agradece o secretário de obras Birô pelo trabalho que está fazendo, agradece e 
encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Alexandre Cardoso de Moreira 
fez suas saudações, diz que não está feliz com o valor de aumento que veio para os professores, 
mas que tiveram que votar por ter vindo junto com outro projeto que no entender dele teria que ser 
um valor maior, fala que não esqueceu dos outros cargos onde também merecem ganhar o justo 
mas que agora no momento estão debatendo sobre esse projeto  dos diretores,  comentou 
também que para conseguir fazer um trabalho melhor teria que fazer uma reforma administrativa, 
reduzir gasto, enquanto não pensarmos na parte administrativa o nosso município continuar na 
mesma, fala que dês de 2021 ele está debatendo sobre os piso dos professores, pede pro 
secretario Birô de arrumar a estrada que vai para o recanto Fiorentin pois está muito ruim, 
agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Valdemir Nolli fez suas 
saudações, fala que talvez muitas professoras e diretoras ficaram muito triste pelo voto dele mas 
da mesma forma teve as que ficaram descontente pela contratação direta dos professores, fala 
que são merecedoras do aumento mas que esse projeto deveria ter vindo sozinho para poderem 
fazer o melhor, sempre defendeu o transporte escolar onde não e feito nem o pagamento justo, 
agradece os deputados pelas ajudas, pois sem esta ajuda poderia fecha as porta da prefeitura, 
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agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Romeu Lopes de 
Oliveira fez suas saudações, fala que quando acontece debate assim sempre e pra defende e 
para que seja feito o melhor, afirma ainda que é motivo de muita alegria esse projeto dos diretores 
que são merecedores, pede para o secretário de obras Birô dar uma passada na Coxilha Grande 
para dar uma arrumada, e o parabeniza o secretario, agradece e encerra. Próximo vereador a 
fazer o uso da tribuna Vereadora Aparecida de Fatima Neves Pereira, fez suas saudações e 
falou um pouco sobre a votação do projeto dos professores. Comentou que o poder legislativo 
não pode ser muito diferente do poder executivo. Disse que também a necessidade de realização 
de concurso público, afirmando que, tão logo o Poder Executivo Municipal disponibilize as vagas, 
o Legislativo será favorável à sua aprovação.  Falou do salário defasado dos motoristas e, na 
verdade, de todas as classes. Afirmou que está ali para defender a classe de todos. Fez uma 
homenagem às mães pelo dia delas, agradeceu e encerrou. Próximo vereador a fazer o uso da 
tribuna Vereadora Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira fez suas saudações, fala 
que está muito feliz pela aprovação do projeto dos diretores, fala que sabe o valor de cada um em 
questão de outros cargos, que os outros cargos também merecem um aumento, fala que em 
2022 era pra ter acontecido uma greve para o piso dos professores e na  época não aconteceu 
pela desunião, e fala que precisa de união para conseguirmos as coisa fala que começou fazendo 
o  trabalho  certo  na  secretaria  da  educação  mas  fala  que  Barros  Cassal  ainda  não  está 
apropriando para o certo, desejou um feliz dia das mães a todas, agradece e encerra. Próximo 
vereador a fazer o uso da tribuna Vereador Vilson Carlesso fez suas saudações, fala que todas 
as classes estão desfasadas e que precisa de melhoria, e que as diretoras merecem, fala ainda 
que precisa de união do executivo com o legislativo para discutir sobre os projetos que em três 
mandatos que ele está de vereador nunca teve uma desunião tão grande, agradece e encerra. 
Próximo vereador  a  fazer  o  uso  da  tribuna  Vereador  Mauro Heitor  da  Silveira  fez  suas 
saudações, parabeniza o secretario Birô pelo trabalho que esta fazendo e fica feliz por estar 
podendo ajudar nesse trabalho pois veio uma motoniveladora pela bancada do progressista, e 
claro que está no aguardo pela presença do secretário para tira algumas dúvidas, fala sobre o 
projeto das diretoras que e uma boa ajuda que poderia ser um valor maior, mas que também 
precisa de uma melhoria de salário em outras classe como axilares gerais motorista onde há 
muitas questões para resolver, agradece e encerra. A presidente Aparecida agrade a presença 
de todos e declara encerrada a presente sessão às vinte horas e trinta e sete minutos. Sala das 
sessões, 11 de maio de 2026. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, será assinada 
pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em ata, mas 
que  ficará  gravado  para  qualquer  esclarecimento.  Bianca  Araújo  da  Costa,  Assessora 
Legislativa.
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